

Protokół Nr ORN.0002.2.2013
sesji Rady Miejskiej w Olecku
odbytej w dniu 29 marca 2013 roku
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 10:00

zakończono o godzinie 12:00

Sesji przewodniczył

Przewodniczący Rady Miejskiej
- Karol Sobczak

Protokolowała

Inspektor Wydziału ORN UM
- Małgorzata Adameit

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. Witając radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Zastępcę Burmistrza – Henryka Trznadla, Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Olecku – Jana Mroza.

Witał kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w dzisiejszej sesji.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 18 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Trzech radnych przybyło na sesję podczas jej trwania.

W załączeniu do protokołu: lista obecności radnych, lista obecności sołtysów, przewodniczących rad i zarządów osiedli.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady.
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji.
5. Podsumowanie okresu zimowego w mieście i gminie Olecko – referat Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa.
6. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.
7. Wnioski i oświadczenia radnych.
8. Uwagi i wnioski Sołtysów, Przewodniczących Rad i Zarządów Osiedli oraz radnych Oleckiej Rady Młodzieżowej dotyczące projektów uchwał.
9. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - a) przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami działającymi na terenie miasta Olecko,
 - b) wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o.,
 - c) zmieniającej uchwałę nr XXXV/328/09 Rady Miejskiej w Olecku w sprawie przystąpienia Gminy Olecko do realizacji projektu pod nazwą „Modernizacja i rozbudowa regionalnego systemu informacji turystycznej”,



- d) przejścia do realizacji przez Gminę Olecko spraw z zakresu administracji rządowej dotyczących utrzymania grobów i cmentarzy wojennych,
 - e) podziału Gminy Olecko na sektory w celu zorganizowania odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości,
 - f) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olecko na lata 2013-2022,
 - g) zmiany budżetu gminy na 2013 rok.
10. „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.
11. Zamknięcie obrad sesji.

Uwag do porządku obrad sesji nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu – Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z sesji Rady odbytej w dniu 28 lutego 2013 r.

Radni nie zgłaszali uwag.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 21, za przyjęciem protokołu głosowało 21 radnych.

Rada jednogłośnie przyjęła protokół Nr ORN.0002.1.2013 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 lutego 2013 r.

Na tym punkt zakończono.


Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:

- ✓ Zarządzenie Nr ORN.0050.21.2013 z dnia 28 lutego 2013 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na 2013 rok; plan wydatków po zmianach wynosi 71.213.022 zł z podziałem na wydatki bieżące i majątkowe;
- ✓ Zarządzenie Nr ORN.0050.22.2013 z dnia 28 lutego 2013 r. w sprawie zmiany zarządzenia ustalającego minimalne stawki opłat za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej;
- ✓ Zarządzenie Nr ORN.0050.23.2013 z dnia 5 marca 2013 r. w sprawie zatwierdzenia zmiany do regulaminu organizacyjnego Warsztatu Terapii Zajęciowej w Olecku;
- ✓ Zarządzenie Nr ORN.0050.24.2013 z dnia 5 marca 2013 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego i ogłoszenia wykazu nieruchomości gruntowej rolnej, położonej na terenie Gminy Olecko; dotyczy działki o pow. 0,1625 ha położonej w Babkach Oleckich;
- ✓ Zarządzenie Nr ORN.0050.25.2013 z dnia 14 marca 2013 r. w sprawie ustalenia liczby oddziałów klas pierwszych oraz liczby uczniów przyjmowanych do klas pierwszych w szkołach podstawowych i gimnazjach prowadzonych przez Gminę Olecko w roku szkolnym 2013/2014;
- ✓ Zarządzenie Nr ORN.0050.26.2013 z dnia 19 marca 2013 r. w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy. Udziela się 40%



2


- bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego w budynku położonym przy ul. Składowej 3 w Olecku;
- ✓ Zarządzenie Nr ORN.0050.27.2013 z dnia 21 marca 2013 r. w sprawie likwidacji drogi wewnętrznej gminy Olecko położonej w obrębie geodezyjnym Babki Oleckie;
 - ✓ Zarządzenie Nr ORN.0050.28.2013 z dnia 21 marca 2013 r. zmieniające Zarządzenie Nr 483/2009 Burmistrza Olecka z dnia 16 grudnia 2009 r. w sprawie wysokości minimalnych stawek umownego czynszu dzierżawnego nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Olecko zmienione Zarządzeniami Burmistrza Olecka Nr 609/10 z dnia 17 listopada 2010 r. i Nr 561/10 z dnia 9 czerwca 2010 r.
 - ✓ Zarządzenie Nr ORN.0050.29.2013 z dnia 26 marca 2013 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2012 r.

Ogłoszono:

- IV przetarg na sprzedaż nieruchomości przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową przy ul. Kościuszki, z dojazdem z ul. Żeromskiego. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 9 kwietnia br.;
- VII przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod zabudowę przemysłowo-składową, położonej w Olecku na zapleczu ul. Kościuszki – Tereny Aktywności Gospodarczej. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 9 kwietnia br.;
- kolejny przetarg na sprzedaż czterech nieruchomości położonych w Olecku przy ulicy Kasztanowej i Dębowej z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 9 kwietnia br.;
- II przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej o pow. 0,72 ha przeznaczonej pod budowę budynku mieszkalnego i budynku gospodarczego z infrastrukturą techniczną, położoną w miejscowości Szczecinki. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 16 kwietnia br.;
- IV przetarg na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 8 w budynku nr 10 w miejscowości Ślepie oraz budynku gospodarczego wraz prawem użytkowania wieczystego nieruchomości. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 7 maja br.;
- przetarg na dzierżawę nieruchomości o pow. 1,97 ha, położonej w Olecku przy ul. Rzemieślniczej (w bezpośrednim sąsiedztwie oczyszczalni ścieków) z przeznaczeniem pod budowę elektrowni fotowoltaicznej. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 19 kwietnia br.

Nie doszły do skutku przetargi:

- na sprzedaż nieruchomości gruntowych przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową jednorodziną, położonych w Olecku obręb Olecko 1 - Osiedle Siejnik;
- na sprzedaż nieruchomości o pow. 0,6018 ha, zabudowanej budynkiem użytkowym, położonej w obrębie Lesk.

Zawarto akt notarialny:

- ❖ na sprzedaż nieruchomości położonej w miejscowości Olszewo,
- ❖ na ustalenie nowej wysokości udziałów w nieruchomości wspólnej, położonej w Olecku przy ul. 11 Listopada 24.

Ustalono opłatę adiacencką w wysokości 960 zł właścicielowi nieruchomości w związku z podziałem nieruchomości przy ul. Przytorowej w Olecku.

Inne informacje z okresu międzysesyjnego:

- Dzisiaj upływa termin składania deklaracji o wysokości opłaty za wywóz odpadów komunalnych. Wiele osób nie dopełniło tego obowiązku. Prosi o jak najszybsze złożenie deklaracji w tygodniu po świętach. W innym przypadku urząd będzie zmuszony do nałożenia opłaty z urzędu decyzją administracyjną. Wydanych zostało 3.200 sztuk deklaracji, do urzędu do wczoraj wpłynęło 890, czyli około 28%;



- W dniu 7 marca br. rozstrzygnięto przetarg na budowę oświetlenia ulicznego Rosochackie, Dobki, Doliwy, Dziegiele. Gmina zawarła umowę na realizację zadania z firmą INST-EL sp. j. J.A. Chancewicz z Sokółek. Wartość zamówienia wynosi 90.282 zł. Termin realizacji – 24 maja 2013 r.
- W dniu 19 lutego 2013 r. podpisano umowę na wykonanie projektu technicznego oraz realizację techniczną zadania „Sieć szerokopasmowa Gminy Olecko” z firmą LAN Technika Artur Szóstko z Białegostoku na kwotę 3.441.177,75 zł brutto. Obecnie trwają prace projektowe.
- Wyłoniono wykonawcę budowy sieci wodociągowej Kukowo, kanalizacja sanitarna Olecko – Kukowo. Prace realizować będzie Konsorcjum firm: P.P.U.H. „BUDAMEX” z Białegostoku oraz Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Usługowe „DRABENT” z Białegostoku. Termin zakończenia - 31 października 2013 r., natomiast koszt brutto robót wynosi 2.354.241,89 zł.
- Trwają prace przygotowawcze do remontu mola i wieży „SKOCZNIA” Kąpieliska Miejskiego w Olecku - etap wieża, którego wykonawcą jest Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Spółka z o. o. w Gołdapi. Umowa przewiduje remont wieży kąpieliska (etap I) tj. wymianę elementów drewnianych bez zmiany jakichkolwiek innych parametrów mola. W okresie późniejszym będzie możliwy dalszy remont pomostu (dokumentacja obejmuje cały pomost).
- Zlecono opracowanie projektu budowlanego firmie PRO-KOM Zakład Usług Projektowych Olecko na wykonanie wjazdu na posesję budynku socjalnego w Zatykach. Koszt zamówienia wynosi 3.690 zł brutto. Termin realizacji - 24 czerwca 2013 r.
- Zlecono opracowanie projektu budowlanego firmie PRO-KOM Zakład Usług Projektowych Olecko na budowę drogi dojazdowej i miejsc parkingowych przy budynku sądu na Osiedlu Siejnik w Olecku. Koszt zamówienia brutto wynosi 4.305 zł termin realizacji - 24 czerwca 2013 r.
- Zlecono opracowanie projektu budowlanego oraz wykonanie robót budowlanych w ramach przebudowy kolektora deszczowego ul. Mickiewicza. Wykonawcą jest P.O.I. San-System, Karol Brodowski w Olecku Koszt zamówienia brutto wynosi 19.557 zł, termin realizacji - 31 sierpnia 2013 r. Zakres zadania obejmuje opracowanie dokumentacji technicznej oraz budowę kolektora deszczowego o dł. około 30 m.
- Zlecono opracowanie projektu budowlanego oraz wykonanie robót budowlanych budowy kolektora deszczowego przy ul. Wiśniowej. Wykonawcą została firma P.O.I. San-System, Karol Brodowski w Olecku. Koszt zamówienia brutto wynosi 24.600 zł, termin realizacji - 31 sierpnia 2013 r. Zakres zadania obejmuje opracowanie dokumentacji technicznej oraz budowę kolektora deszczowego o dł. około 40 m.
- Zlecono wykonanie robót budowlanych na budowę chodnika we wsi Judziki. Wykonawcą jest Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe, Mirosław Dębowski w Olecku. Koszt zamówienia brutto wynosi 34.993,50 zł, termin realizacji - 30 kwietnia 2013 r. Zakres robót obejmuje wykonanie chodnika i wjazdów gospodarczych z kostki POLBRUK oraz ścieku pochodnikowego.
- Zlecono opracowanie projektu oraz wykonanie robót budowlanych na wykonanie instalacji co. w świetlicy w Kukowie. Wykonawcą jest firma P.O.I. San-System, Karol Brodowski w Olecku. Koszt zamówienia brutto wynosi 18.400 zł, termin realizacji - 31 maja 2013 r.
- Trwa realizacja zadania „Modernizacja i rozbudowa Regionalnego Ośrodka Kultury na potrzeby Centrum Informacji Turystycznej w Olecku”. Projekt jest realizowany przez Urząd Marszałkowski w Olsztynie, który obecnie przygotowuje przewodnik oraz ofertę promocyjną.
- Od 1 marca 2013 r. do 1 kwietnia 2013 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Olecku, w godzinach od 8.00 do 15.00 wyłożone są do publicznego wglądu:

- projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla dwutorowej, napowietrznej linii elektroenergetycznej 400 kV Ełk - granica RP wraz z prognozą oddziaływania na środowisko oraz
- projekt zmiany studium w związku z lokalizacją dwutorowej napowietrznej linii elektroenergetycznej 400 kV Ełk - granica RP.

Opracowania dostępne są także na stronie internetowej BIP Urzędu Miejskiego w Olecku. Do wymienionych projektów można wносить uwagi. Uwagi należy składać na piśmie do Burmistrza Olecka, z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu oraz oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy. Uwagi do projektu planu miejscowego należy wnieść w nieprzekraczalnym terminie do 15 kwietnia 2013 r., a do projektu zmiany studium do 22 kwietnia 2013 r.

- Trwają intensywne przygotowania do rozpoczęcia nowego roku szkolnego 2013/2014. Dyrektorzy szkół w dalszym ciągu prowadzą nabór do oddziałów przedszkolnych, klas pierwszych szkół podstawowych i gimnazjów. W Szkole Podstawowej Nr 1 im. Henryka Sienkiewicza w Olecku jest planowana klasa I sportowa ukierunkowana na pływanie oraz klasa IV ukierunkowana na pływanie, piłkę siatkową i koszykową dla dziewcząt oraz pływanie, piłę nożną i piłkę ręczną dla chłopców. W Gimnazjum Nr 2 im. Mikołaja Kopernika w Olecku poza oddziałem sportowym przewiduje się utworzenie w klasie I jednego oddziału o profilu humanistycznym, jednego o profilu matematyczno - przyrodniczym, wprowadzonych na podstawie innowacji programowo-organizacyjnej zaproponowanej przez szkołę oraz jednej klasy terapeutycznej.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są pytania do burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

przedstawił informacje z okresu międzysesyjnego:

W okresie międzysesyjnym do biura Rady wpłynęły następujące sprawy:

- W dniu 19 marca 2013 r. Komendant Powiatowy Policji w Olecku przedłożył sprawozdanie z realizacji zadań podejmowanych przez Komendę Powiatową Policji w Olecku w roku 2012.
- Burmistrz Olecka przedłożył sprawozdanie za rok 2012 z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny.
- W dniu 21 marca 2013 r. wpłynął raport z wykonania Gminnego programu przeciwdziałania narkomanii dla Gminy Olecko za 2012 r.
- Klub Radnych „Dobro Wspólne” zwrócił się z prośbą o podjęcie stosownych działań mających na celu godne uczczenie na terenie Olecka trzeciej rocznicy katastrofy smoleńskiej. Jednocześnie klub radnych sugeruje podjęcie przez Radę Miejską w Olecku inicjatywy, aby niedawno wyremontowany plac w centrum Olecka nazwać imieniem Prezydenta RP Lecha Kaczyńskiego. Dobrym momentem do podjęcia takiej uchwały byłaby rocznica wizyty ś.p. Prezydenta w Olecku w maju 2009 r. Klub radnych deklaruje zaangażowanie i poparcie dla wspólnych działań Radnych Rady Miejskiej w Olecku w tym zakresie.
- 30 kwietnia br. upływa termin składania oświadczeń majątkowych.




- W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:
 - 25 marca 2013 r. odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji;
 - 26 marca 2013 r. odbyło się posiedzenie Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki,
 - 27 marca 2013 r. odbyło się posiedzenie Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa.

Zapytał, czy są pytania w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 5 – Podsumowanie okresu zimowego w mieście i gminie Olecko – referat Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski odczytał referat w sprawie podsumowania okresu zimowego w mieście i gminie Olecko.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak zapytał, czy są pytania do kwestii poruszanych w referacie.

Radny Janusz Żero

powiedział, że na posiedzeniu komisji dyrektor Dariusz Kozłowski poinformował radnych, że w specyfikacji do przetargu na zimowe utrzymanie dróg nie są ujęte parkingi. Dla niego jest to niewyobrażalne, iż w specyfikacji nie ujmuje się odśnieżania parkingów. W związku z tym zaproponował, żeby obniżyć koszty akcji zimowej poprzez zsuwanie śniegu z ulic na parkingi i wówczas sprawa odśnieżania będzie załatwiona.

Radny Grzegorz Kłoczko

stwierdził, iż miał przyjemność uczestniczyć w większej części posiedzenia dotyczącego omawianego tematu. Chce zwrócić uwagę na kilka spraw, które być może usprawnią i polepszą zimowe odśnieżanie dróg na terenie gminy Olecko. Po pierwsze oceniając, trzeba przyjąć pewną metodologię, najlepiej oceniając odnieść się do wymagań, które zostały postawione. Z tego co mu wiadomo, takie wymagania wprost nie zostały uchwalone, pomimo że wiele gmin takie uchwały odnośnie standardów zimowego utrzymania dróg przyjmuje. Trudno więc tutaj ocenić i na pewno można powiedzieć, że skoro postanowiliśmy, że cokolwiek ma być zrobione, to ocena będzie zawsze pozytywna, ale ambitniej byłoby spróbować te standardy dla gminnych dróg ustanowić. Wtedy można byłoby zmierzyć się z tym, czy drogi zostały odśnieżone według IV standardu, czyli jezdnie na całej szerokości, czy też nie udało nam się tego zrobić. Większość dróg na terenie miasta utrzymywanych jest w IV standardzie. Standardy wynikają z tego, że drogi są podzielone na klasy i na kategorie. Istnieje rozporządzenie Ministra Transportu określające, które drogi, w jakim standardzie mniej więcej powinny być odśnieżane. Użył wyrażenia „mniej więcej”, gdyż z tego co się pobieżnie zorientował, istnieje pewien zakres „od-do”. IV standard mówi o odśnieżaniu jedni na całej szerokości. Pytał przedstawiciela PZD, czy to znaczy, że skoro jezdnie nie były odśnieżone na całej szerokości, to nie udało się utrzymać tego standardu. Pan dyrektor odpowiedział, iż to należy rozumieć w ten sposób, że mają być przejezdne dwa pasy ruchu. Powstaje pewien konflikt, który wiąże się ze zrozumieniem tego, co jest napisane w rozporządzeniu. Jego zdaniem, jeśli jest napisane jezdnie na całej szerokości, to tego należy się trzymać. Proponowałby zastanowić nad wnioskiem nad uzupełnieniem pracy komisji, aby



zadeklarować, że kluczowe ulice gminne w mieście też powinny być odśnieżane według IV standardu, tzn. trzeba przynajmniej próbować usunąć śnieg na całej szerokości jezdni. Rozwiązałyby to wiele problemów. Uważa, że każdy kto jeździ samochodem mijają się na jezdni zwężonej o 3-4 m i wie jak mało brakuje, aby zaczepić się lusterkami. Z kolei próbując jechać bardziej ostrożnie i prawą stroną skarpa z lodu odbije samochód na lewo i powstaje niebezpieczeństwo kolizji. Odrębną sprawą jest odśnieżanie chodników, gdzie nie udało się dotrzymać standardów określonych w regulaminie utrzymania czystości i porządku w gminie, z którego wynika, iż chodniki odśnieżają właściciele posesji przylegających do tych chodników. Przed następną zimą warto byłoby to wziąć sobie do serca.

Dziwna maniera ukształtowała się też w zakresie odśnieżania przejść dla pieszych przy szkołach. Przedstawił fotografie obrazujące przejścia dla pieszych, gdzie przy samym przejściu na środku chodnika została usypana górka ze śniegu. Są ulice, gdzie jest całkiem dobrze, np. na os. Siejnik, ale są też takie, gdzie na ulicach zalegają lodowe skarpy. Okazał fotografie obrazujące tego typu sytuacje – wydruk prezentacji w załączeniu do protokołu.

Rozmawiał z mieszkańcami na temat odśnieżania, którzy wskazywali, że tęsknią do czasów, kiedy na ulicach pojawiały się brygady z prac interwencyjnych.

Z powyższego wynika konieczność ustanowienia standardów odśnieżania.

Radny Wojciech Leonarczyk

powiedział, że chce zgłosić jedną uwagę, która umknęła mu podczas posiedzenia komisji. Dyrektor Kozłowski wspominał, iż problemy sprawiały samochody, które stały nawet dwa miesiące i zajmowały miejsce parkingowe. Jeśli samochody zostały zasypane, to nie było możliwości odjechania takim samochodem. Warto byłoby na przyszłość takie działania podjąć, aby nie przysypywać tego samochodu, lecz go zholować.

Radny Mariusz Miłun

stwierdził, iż nie do końca zgadza się z tym, co przedstawił radny Grzegorz Kłoczko. Np. droga powiatowa Olecko-Świątajno przez całą zimę była przejezdna, a w tamtym roku zdarzało się, że droga nie była przejezdna, mimo lżejszej zimy. Standard zimowego utrzymania dróg gminnych jest zawsze wysoki, zdarzają się pojedyncze przypadki, gdzie nie udaje się opanować sytuacji, ale w powiecie odśnieżanie dróg również się poprawiło. Podziękował za wykonaną pracę.

Radna Wioletta Żukowska

zgłosiła, że otrzymywała telefony od mieszkańców wsi w sprawie odśnieżania dróg, którzy wskazywali, że drogi gminne nie były odśnieżane na dostateczną szerokość i po kilkugodzinnych zamieciach drogi były zawiewane i nie było możliwości przejazdu. Ponadto niektóre drogi podczas odśnieżania były pomijane i trzeba było dzwonić kilkakrotnie, aby sprzęt jeszcze raz przyjechał i odśnieżył.

Radny Maciej Juchniewicz

podziękował dyrektorowi PZD w Olecku za przytoczenie definicji odśnieżania na posiedzeniu komisji. Są w Polsce miejscowości, które stawiają na rozwój turystyki, gdzie „nie ma ani grama śniegu”, a działają w tym samym porządku prawnym, co my. Jego zdaniem przed następnym sezonem, przy zapowiedziach ciężkich zim, warto byłoby sprawdzić jak to wygląda w gminach, które żyją z turystyki i wówczas na pewno jakieś rozwiązanie się znajdzie.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

powiedział, iż wyjątkowo w tym punkcie udziela głosu Pani Sołtys Sołectwa Plewki – Annie Gajewskiej.

Sołtys Sołectwa – Anna Gajewska

prosiła o wyjaśnienie, jak mieszkańcy wsi mają czekać 8 godzin na odśnieżenie drogi, skoro jadą na godzinę 8:00 do pracy. Czy Olecko odśnieżane jest w pierwszej kolejności, a ludzie dostaną zaświadczenie, że nie mogli dojechać do pracy, bo nie było odśnieżone?

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

uważa, iż jest to jedna z uwag, która została zawarta w referacie. Takie zagadnienia powinny być uwzględnione w specyfikacji do przetargu, aby kolejny sezon zimowy był lepszy niż obecny.

Udzielił głosu Sołtysowi Sołectwa Lenarty – Stanisławowi Ciechanowiczowi.

Sołtys Sołectwa Lenarty – Stanisław Ciechanowicz

powiedział, że z racji tego, iż często jeździ po całym terenie zarówno gminy i powiatu, potwierdził, że drogi gminne były bardzo dobrze odśnieżane, drogi powiatowe słabiej. Jego zdaniem wynika to z tego, iż dyrekcja PZD w Olecku nie myśli logicznie i odchodzi od starych, sprawdzonych sposobów. Przykładowo na odcinku drogi powiatowej Babki Oleckie - Lenarty kiedyś były stawiane płotki śnieżne, które hamowały nawiewanie śniegu. Od kilku lat ich się nie stosuje i z roku na rok drogę zawiewa coraz gorzej. W tym sezonie zimowym, na niektórych odcinkach droga kilka razy była nieprzejezdna. Uważa, że ustawienie płotków rozwiązałoby wiele problemów i koszty odśnieżania, które ponosi powiat byłyby znacznie mniejsze. Prosi o zdrowe zastanowienie się nad prostymi rozwiązaniami.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poprosił, aby sołtys przypomniał wniosek w okresie wrzesień-październik. Skoro metoda jest sprawdzona, to nie wie, czemu nie jest stosowana.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 6 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.

Radny Wojciech Leonarczyk

zgłosił następujące interpelacje:

- zapytał, co stanie się z umowami na wywóz śmieci po wejściu w życie nowych przepisów prawnych, jeśli mieszkańcy nie rozwiążą tych umów. Czy umowy wygasną z automatu, czy mieszkańcy będą płacić za odbiór śmieci podwójnie;
- zapytał, jak wygląda postępowanie z porzuconymi samochodami na terenie miasta, co należy z nimi zrobić;
- na ostatnim posiedzeniu Komisji Polityki Prorodzinnej (...) dyrektor PZD w Olecku Dariusz Kozłowski powiedział, że tylko na wniosek policji zamontuje nowe progi zwalniające na ulicach. Cały czas drąży sprawę niebezpiecznego przejścia dla pieszych na ul. Kościuszki przy SP Nr 1. Prosi, aby wystąpić do Komendanta Powiatowego Policji w Olecku o opinię lub stanowisko w tej sprawie, tzn. jak wpłynęłoby to na bezpieczeństwo. Jego zdaniem zamontowanie progu zwalniającego faktycznie wpłynęłoby na zmniejszenie prędkości, a po drugie odciążyłoby policję, która nie musiałaby tam kierować swych patroli.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Jan Grzyb

powiedział, iż burmistrz wspominał o cennych i niezwykle potrzebnych inicjatywach oleckich szkół w zakresie naboru uczniów do klas pierwszych. Między innymi również w mediach pojawiły się informacje o innowacjach pedagogicznych, o klasie terapeutycznej w Gimnazjum Nr 2 im. Mikołaja Kopernika w Olecku. W związku z tym chce wiedzieć, jakie są założenia organizacyjne, metodyczne i finansowe w tym zakresie. Prosi Wydział Edukacji (...) urzędu o przedstawienie powyższych informacji Komisji Oświaty (...).

Radny Janusz Żero

nawiązując do okresu zimowego zapytał, kiedy burmistrz i starosta domówią się w sprawie przekazania lub oddania dróg, które jedne nazywają się powiatowymi, a inne gminnymi. Powstaje konflikt, bo jeden przerzuca odpowiedzialność na drugiego. Miasto nie jest duże i jego zdaniem prostą rzeczą byłoby przejęcie dróg przez gminę albo powiat. Chce wiedzieć, czy są podejmowane w tym temacie jakieś decyzje.

Radny Grzegorz Kłoczko

zgłosił, że otrzymuje sygnały i pytania od mieszkańców, na które nie potrafi udzielić odpowiedzi, w sprawie tego, czy toczą się jakieś procesy inwestycyjne w zakresie budowy wiatraków w kierunku na Giżycko (w okolicach miejscowości Jaśki lub Dobki). Mieszkańcy zgłaszają mu swoje obawy, że ciężarówki przez dwa dni woziły beton prawdopodobnie pod budowę wiatraków. Gdy zasięgał informacji w urzędzie, otrzymał odpowiedź, że wiatraki nie są budowane. Prosi o wypowiedź burmistrza w tym względzie, by uspokoić nastroje mieszkańców, bo być może są to nieuzasadnione obawy.

Radni nie zgłaszali więcej interpelacji.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do następujących spraw:

- ✓ umowy na wywóz odpadów – każda umowa zawiera zapisy odnośnie sposobu jej rozwiązania i zgodnie z tym należy sporządzić wypowiedzenie umowy. Jego zdaniem nawet jeśli ktoś zapomni rozwiązać umowę, to wygaśnie ona automatycznie, bo obecni odbiorcy od 1 lipca br. nie będą mieli prawa wywozić śmieci. Za gospodarkę odpadami będą odpowiadać gminy. Jednak dla pewności powinno się wypowiedzieć każdą umowę;
- ✓ porzucone samochody – jeśli chodzi o stare i zużyte samochody, są odpowiednie firmy, które je zagospodarowują. Każdy porzucony samochód po pewnym czasie zostanie zholowany przez zarządcę drogi do takiego zakładu i wówczas poszukuje się właściciela pojazdu. Obecnie nie jest problemem znalezienie właściciela nawet jeśli nie ma tablic rejestracyjnych. Jeśli właściciel zostanie odnaleziony, to powinien ponieść koszty utylizacji takiego pojazdu;
- ✓ próg zwalniający – jest gorącym zwolennikiem progów zwalniających, ale wykonanych tak jak np. na Litwie, czyli wbudowanych na stałe i wykonanych najczęściej z polbruku lub kostki brukowej. Takie progi automatycznie wymuszają zmniejszenie prędkości przez kierowców. Jego zdaniem to rozwiązanie w naszym mieście można zastosować na każdej drodze. Przykładem są Suwałki, gdzie przejścia dla pieszych na ul. Kościuszki zostały podwyższone. Uważa, że jeśli już inwestować w budowę progów, to lepiej wykonać 1 lub 2 progi w mieście, ale porządne i odnieść to swój skutek. Kiedyś sugerował, aby takie progi wykonać przy poczcie, na ul. Kościuszki i Kolejowej, ponieważ byłoby bezpieczniej;
- ✓ nabór uczniów do klas I – w tym roku wprowadzono trochę innowacji, szczególnie w Gimnazjum Nr 2 i Szkole Podstawowej Nr 1 w Olecku, by ukierunkować uczniów o określonych zdolnościach sportowych, z nauk ścisłych i humanistycznych. Jego zdaniem dobrze się stało, że nabór do klas profilowanych będzie prowadzony, bo dzięki temu nasze szkoły będą bardziej atrakcyjne. Powstanie też klasa terapeutyczna, gdyż jest wielu uczniów z orzeczeniami o dysleksji i dysgrafii. Dzieci skupione w jednej klasie z odpowiednim programem nauczania i przy mniejszej liczebności oddziału uzyskują lepszą pomoc w zakresie kształcenia. Wydział Edukacji (...) przygotowuje szersze informacje;
- ✓ przekazanie dróg powiatowych gminie – od kilku lat gmina była „dobrym wujkiem” i przejęła wiele dróg powiatowych w mieście, zaczynając od ulic Moniuszki, Kiepurty itd. poprzez ul. Ludową, Spacerową i inne. Obecnie nie są prowadzone żadne rozmowy na temat przejęcia ulic, gdyż gmina nie ma możliwości pozyskania



dofinansowania na remonty i budowę dróg gminnych w nowym okresie budżetowania środków unijnych. Zatem lepiej jest jeśli drogi będą powiatowe, ponieważ powiat ma większe możliwości otrzymania dofinansowania z Unii Europejskiej. Jeśli będzie szansa pozyskania środków zewnętrznych, to gmina pomoże finansowo w przebudowie dróg, tak jak robiła to do tej pory;

- ✓ budowa wiatraków – kilka firm złożyło wnioski o budowę wiatraków. Obecnie trwa opracowywanie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Olecko, które do końca roku powinno być zatwierdzone. Jedna z firm złożyła wniosek w sprawie budowy wiatraków w miejscowości Jaśki i tam trwają prace, zaś inne firmy dokonują jeszcze pomiarów siły wiatru.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 7 – Wnioski i oświadczenia radnych.

Radna Wioletta Żukowska

zaznaczyła, iż prace, które w najbliższym czasie rozpoczną się w ramach budowy sieci wodociągowej Kukowo, kanalizacji sanitarnej Olecko-Kukowo nie obejmą całej miejscowości Kukowo. W związku z tym, iż są oszczędności po przetargu wnosi, aby w pierwszej kolejności dokończyć wodociągowanie Kukowa.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Jan Grzyb

zgłosił wniosek w zakresie cyberprzemocy, czyli groźnego zjawiska w internecie na forach dyskusyjnych i przy użyciu telefonii komórkowej. Chodzi o skierowanie wniosku do dyrektorów szkół o przeprowadzenie monitoringu i w razie potrzeby o zintensyfikowanie działań, aby umieścić w programach profilaktyki w ramach godzin wychowawczych tematykę z zakresu cyberprzemocy. Jest to zjawisko, które się rozszerza i warto, aby nasze dzieci i młodzież była w tym zakresie uświadomiona, co to za zjawisko, jak temu zapobiegać i się przeciwstawiać.

Radny Maciej Juchniewicz

prosi, aby udzielić informacji mieszkańcom gminy na temat budowy wiatraków, o których mówił radny Grzegorz Kłoczko. Chodzi o przekazanie informacji, czy gmina jest za budową, a jeśli tak, to na jakich warunkach, by uniknąć takiej sytuacji, jaka była przy planowaniu budowy linii elektroenergetycznej 400 kV, że w ostatniej chwili ludzie zamieszkujący w jej bezpośrednim sąsiedztwie, byli dopuszczeni do dyskusji. Tak samo jest z wiatrakami, cały czas toczy się w Polsce dyskusja, jaka odległość jest bezpieczna. Aby uniknąć tego, co już było, wnioskuję o opracowanie informacji, na jakim etapie jest budowa wiatraków i upublicznienie jej oraz jak ludzie mogą się do tego odnosić, oprócz tych wymogów, które wynikają z konsultacji studium czy miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Radny Grzegorz Kłoczko

nawiązując do tematu odśnieżania dróg zgłosił wniosek, o zainstalowanie w pojazdach odśnieżających drogi na terenie gminnym rejestratorów typu tachograf lub GPS, które pozwolą na dokładny monitoring i rozliczenie odśnieżania. Z tego co wie, takie urządzenia dotychczas nie były stosowane, ale mogłyby one wykazać, iż gmina robi wszystko, co możliwe przy całym sprzęcie, do którego ma dostęp i wówczas nie byłoby też pola do nieuzasadnionych pretensji ze strony mieszkańców.

Radny Wojciech Leonarczyk

zgłosił następujące wnioski:



- mieszkańcy miasta płacą niemały podatek od środków transportowych. W związku z tym wnioskuję o rozważenie budowy rampy do usuwania śniegu z tychże samochodów. Rozumie, że jest to duży koszt, który powinien być ujęty, jak nie w tym, to przyszłorocznym budżecie, ale ludzie płacą podatki za samochody i podejrzewa, że chcieliby z tych pieniędzy coś do swych samochodów mieć;
- wnosi o wyznaczenie i oznaczenie przejazdu przez miasto dla TIR-ów w kierunku na Augustów. Ostatnio wielokrotnie, z powodu wypadków lub strajków, ciężkie samochody jadą przez miasto i jak nie wyznaczy się jednej drogi, to wszystkie zostaną zniszczone;
- prosi o oświetlenie skrzyżowania obwodnicy z drogą na Giżycko, bo póki nie ma tam przejść dla pieszych, jest bardzo niebezpiecznie;
- stwierdził, że na dzisiejszej sesji będzie podejmowana uchwała w sprawie przejścia do realizacji przez Gminę Olecko spraw z zakresu administracji rządowej dotyczących utrzymania grobów i cmentarzy wojennych. Posiłkując się prezentacją – wydruk w załączeniu do protokołu – wnosi o odtworzenie napisów na nagrobkach żołnierzy niemieckich i rosyjskich znajdujących się na Cmentarzu Ewangelickim w Olecku. Ma świadomość, iż pieniądze od wojewody są bardzo małe, ale wydawanie ich na koszenie trawy, podczas gdy wszystko się rozpada, to nie jest to, o co nam chodzi. Być może udałoby się uruchomić jakieś fundusze unijne, czy z dziedzictwa narodowego na ten cel.

Radni nie zgłaszali więcej wniosków.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do zgłoszonych wniosków:

- ✓ budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w Kukowie – jest taka możliwość, że jeśli w Ministerstwie Rozwoju Regionalnego zapadnie decyzja, iż środki zaoszczędzone w ramach rozstrzygnięcia przetargu gminy będą mogły przeznaczyć na dalsze wodociągowanie, to ma nadzieję, że zaoszczędzoną kwotę ok. 4 mln zł będzie można przeznaczyć na zwodociągowanie reszty miejscowości, czyli pozostałej części Kukowa, wsi Zajdy, Zabieline, Świdry i Doliwy. Jeśli nie będzie możliwości wykorzystania zaoszczędzonych pieniędzy, to na pewno w tym roku pozostała część Kukowa nie będzie wodociągowana. Natomiast jeśli znajdą się jakieś wolne środki, to zostanie wykonany wodociąg w miejscowości Świdry, gdyż mieszka tam dużo rolników mających kłopot z wodą i pojeniem bydła mlecznego. W części Kukowa po prawej stronie drogi w kierunku Ełku gospodarzy praktycznie nie ma. Taki jest priorytet i należy się z nim zgodzić;
- ✓ informacja na temat budowy wiatraków – pełna informacja zostanie przygotowana i podana do publicznej wiadomości;
- ✓ cyberprzemoc – informacja zostanie przygotowana i przekazana do szkół;
- ✓ rejestratory typu tachograf lub GPS – rozmawiał na ten temat z wydziałem merytorycznym urzędu. Sytuacja zostanie przeanalizowana i prawdopodobnie w specyfikacji do przyszłorocznego przetargu na odśnieżanie dróg stosowne wymogi zostaną zawarte, aby w każdym pojeździe był zainstalowany GPS;
- ✓ rampa do odśnieżania – uważa, że jest to wniosek do przyszłorocznego budżetu. Jeśli chodzi o środki transportowe, to problem jest z parkingiem dla TIR-ów. Jeśli taki parking nie powstanie, to rampa do odśnieżania nie ma racji bytu. Może jakiś prywatny przedsiębiorca wybuduje parking przy obwodnicy, bo gmina nie posiada odpowiedniego terenu na ten cel, a najlepiej byłoby gdyby taki parking powstał przy obwodnicy, a nie w mieście;
- ✓ oznaczenie przejazdu w kierunku Augustowa – przede wszystkim jest źle oznakowany wjazd do Olecka od strony Suwałk przez Bakałarzewo, gdyż kierowcy, którzy wcześniej nie jechali w tym kierunku nie wiedzą, że istnieje obwodnica Olecka i że w kierunku Ełku lub Giżycka można jechać skręcając już w Sedrankach w prawo




na obwodnicę. Właścicielem drogi jest Zarząd Dróg Wojewódzkich i uważa, iż wkrótce znak zostanie postawiony, a sytuacja się poprawi. Poinformują o tym problemie poszczególnych właścicieli dróg i sprawa wkrótce powinna być wyjaśniona;

- ✓ oświetlenie skrzyżowania na obwodnicy – na ostatniej sesji był obecny zastępca dyrektora Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Olsztynie, który mówił, iż obwodnica została oddana do użytku warunkowo, między innymi ze względu na to, że jeszcze nie działa oświetlenie. Pierwotnie zakładano, iż budowa obwodnicy zakończy się w kwietniu tego roku, ale znając życie, będzie to na koniec czerwca i wówczas takie oświetlenie zostanie uruchomione;
- ✓ napisy na nagrobkach – utrzymanie cmentarzy wojennych jest zadaniem wojewody i środki, które otrzymuje gmina na ten cel są bardzo niskie, ale dobrze, iż w ogóle jakiegokolwiek są. Przeanalizuje sytuację, bo dotacja wojewody wystarcza właściwie tylko na utrzymanie porządku i czystości na cmentarzach, ale rzeczywiście są wandale, którzy nie uszanują nawet rzeczy świętej, jaką jest cmentarz, bez względu na to, kto jest tam pochowany. Wydział zajmie się tą sprawą na wiosnę, jeśli środków będzie za mało, to gmina wystąpi do wojewody o dodatkowe pieniądze.

Radny Wojciech Leonarczyk

odnośnie oznaczenia przejazdu w stronę Augustowa dodał, iż na obwodnicy nie ma ani jednej strzałki, jak jechać w kierunku Augustowa.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 8 – Uwagi i wnioski Soltysów, Przewodniczących Rad i Zarządów Osiedli oraz radnych Oleckiej Rady Młodzieżowej dotyczące projektów uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
zapytał, czy są uwagi do projektów uchwał.

Soltys Sołectwa Lenarty – Stanisław Ciechanowicz
odnośnie projektu uchwały w sprawie podziału Gminy Olecko na sektory w celu zorganizowania odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zapytał, jaki jest cel podziału gminy na sektory.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
poprosił Panią Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska – Mariannę Kisielską o udzielenie wyjaśnień.

Kierownik Wydziału GKO – Marianna Kisielska
odpowiedziała, iż podczas przygotowywania projektu uchwały toczyły się rozmowy, czy w ogóle jest sens dzielenia terenu gminy na sektory. Ma nadzieję, że podział na sektory ułatwi jej pracę i zorganizowanie wszystkiego, a także umożliwi to, iż do przetargu będzie mogło przystąpić więcej, ale mniejszych podmiotów. Jest też taka ewentualność, iż mimo powyższego podziału przetarg wygra jedna firma. Tylko taki cel przyświecał podziałowi gminy na sektory.

Soltys Sołectwa Dobki – Stanisław Bielecki
nawiązując do projektu uchwały w sprawie przejęcia do realizacji przez Gminę Olecko spraw z zakresu administracji rządowej dotyczących utrzymania grobów i cmentarzy wojennych powiedział, iż na jego polu są dwa groby. Trudno określić, czy jest to cmentarz wojenny, czy nie. Zapytał, co można w tej sprawie zrobić.



Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
stwierdził, że trzeba sprawdzić, jaka jest procedura w takich przypadkach. Zapytał, czy radca prawny jest w stanie odpowiedzieć w tej chwili na pytanie.

Radca Prawny – Sławomir Trojanowski
powiedział, iż nie jest w stanie teraz odpowiedzieć na powyższe pytanie.

Radny Janusz Żero
zwracając się do sołtysa stwierdził, iż po sesji wyjaśni, co należy zrobić w takiej sytuacji.

Innych uwag do projektów uchwał nie zgłaszano.

Na tym punkt zakończono.

Przerwa 5 minut.

Do punktu 9 – Podjęcie uchwał w sprawach:

a) przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami działającymi na terenie miasta Olecko;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 obowiązkiem burmistrza jest sprawowanie nadzoru nad żłobkami niezależnie, czy są to żłobki gminne, czy niepubliczne. Proponuje, aby kontrola była przeprowadzana raz w roku. Dokładne terminy zostaną ustalone później. Jeśli zajdzie potrzeba przeprowadzenia doraźnych kontroli, to zostaną przeprowadzone.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel
poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski
poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb
poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami działającymi na terenie miasta Olecko.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 16, za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych.



Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad źródłami działającymi na terenie miasta Olecko.

**U c h w a ł a Nr ORN.0007.9.2013
w załączeniu**

b) wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o.;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, że w roku 2009 została wykonana kanalizacja sanitarna z przyłączami oraz sieć wodociągowa z przyłączami przy ul. Parkowej w Olecku. W 2012 r. upłynął okres gwarancyjny na wykonane roboty i usunięto usterki gwarancyjne.

Wytworzone środki trwale należy przekazać bez podatku VAT do eksploatatora sieci wodno-kanalizacyjnej, Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Olecku, w celu dalszej eksploatacji i konserwacji tych urządzeń. Wartość ogółem inwestycji wynosi prawie 130 tys. zł.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radny Grzegorz Kłoczko

prosił, aby burmistrz dopilnował, żeby spółka amortyzowała ten aport przez dłuższy czas albo nawet zawiesiła wpisywanie rat amortyzacyjnych, tak by jeszcze przy istniejących inwestycjach nie podwyższało to ceny wody. Takie możliwości są i wtedy ten „prezent” dla spółki nie spowoduje podwyżki cen w ciągu najbliższego czasu. Jest to drobna kwota, ale warto ten system wprowadzić przy kolejnych, wielomilionowych inwestycjach dofinansowanych ze środków zewnętrznych.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odpowiedział, że jeśli chodzi o amortyzację w przedsiębiorstwie, wprowadzone są minimalne stawki. W tym roku podwyżki cen wody i ścieków nie będzie.

Radni nie zgłaszali innych uwag.



Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 19, za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o.

**U c h w a ł a Nr ORN.0007.10.2013
w załączeniu**

c) zmieniającej uchwałę nr XXXV/328/09 Rady Miejskiej w Olecku w sprawie przystąpienia Gminy Olecko do realizacji projektu pod nazwą „Modernizacja i rozbudowa regionalnego systemu informacji turystycznej”;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że inwestycja jest realizowana przez Urząd Marszałkowski w Olsztynie i pierwotnie miała zakończyć się w 2012 r. Konieczna jest zmiana daty zakończenia prac z 2012 na 2013 r., gdyż trwają jeszcze prace samorządu województwa nad wydaniem przewodnika turystycznego.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel
poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski
poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb
poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXV/328/09 Rady Miejskiej w Olecku w sprawie przystąpienia Gminy Olecko do realizacji projektu pod nazwą „Modernizacja i rozbudowa regionalnego systemu informacji turystycznej”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę nr XXXV/328/09 Rady Miejskiej w Olecku w sprawie przystąpienia Gminy Olecko do realizacji projektu pod nazwą „Modernizacja i rozbudowa regionalnego systemu informacji turystycznej”.



U c h w a ł a Nr ORN.0007.11.2013
w załączeniu

d) przejęcia do realizacji przez Gminę Olecko spraw z zakresu administracji rządowej dotyczących utrzymania grobów i cmentarzy wojennych;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż utrzymanie grobów i cmentarzy wojennych jest zadaniem własnym wojewody, które może zlecić gminom. W tym roku wojewoda przeznaczył na ten cel 3.600 zł. Na terenie gminy Olecko są dwa cmentarze wojenne w Zabielnie i kwatery wojenne na cmentarzu ewangelickim w Olecku oraz grób jeńca francuskiego w Babkach Gąseckich.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

prosił o przedstawienie opinii Komisji Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski

poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie przejęcia do realizacji przez Gminę Olecko spraw z zakresu administracji rządowej dotyczących utrzymania grobów i cmentarzy wojennych.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przejęcia do realizacji przez Gminę Olecko spraw z zakresu administracji rządowej dotyczących utrzymania grobów i cmentarzy wojennych.

U c h w a ł a Nr ORN.0007.12.2013
w załączeniu

e) podziału Gminy Olecko na sektory w celu zorganizowania odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż w gminie, która liczy powyżej 10 tys. mieszkańców można podjąć uchwałę stanowiącą akt prawa miejscowego o podziale obszaru gminy na sektory. Po wielu rozmowach, ze względów organizacyjnych, postanowiono podzielić gminę na sektory.

Zarówno teren wiejski, jak i miasto zostały podzielone na 3 sektory. Chodzi o to, aby w przetargu miały możliwość uczestniczenia również firmy mniejsze, chociaż duży podmiot może złożyć jedną ofertę na trzy sektory.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
poprosił Radę o wyrażenie zgody na nieodczytywanie projektu uchwały.

Rada wyraziła zgodę.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie podziału Gminy Olecko na sektory w celu zorganizowania odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radny Łukasz Jeleniewicz

stwierdził, iż ma mieszane uczucia co do projektu uchwały, gdyż samo miasto Olecko zostało podzielone na 3 sektory. Chce wiedzieć, czy to nie spowoduje za dużego zamieszania i czym się kierowano przyłączając część miasta do terenu wiejskiego. Ponadto zapytał, czy podział na sektory i ogłoszenie oddzielnego przetargu na każdy sektor, nie spowoduje wzrostu kosztów wywozu śmieci, jeśli w każdym sektorze będzie działała inna firma. Na załączniku graficznym do projektu uchwały widać, że sektor II i III są rozproszone. Obawia się, aby nie doszło do „kuriozum”, że śmieciarki będą jeździły na pusto zwłaszcza na terenie Gąsek, Ślepią i Kukowa. Zapytał, czy nie można byłoby część sektora III (teren Zajd, Ślepią i Gąsek) przyłączyć do sektora III ze względu na optymalizację kosztów. Słyszał powszechne opinie różnych prezydentów miast i burmistrzów, którzy uważają, że w przypadku ogłoszenia przetargu na teren całej gminy osiąga się korzystniejsze ceny. Chce wiedzieć, czy burmistrz również podziela te opinie. Zdaje sobie sprawę, że może dojść do takiej sytuacji, iż powstanie monopol jednej firmy.

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odpowiedział, że do końca nikt nie wie, czy podział na sektory będzie korzystny, czy nie. Jego zdaniem będzie to korzystniejsze z tego względu, iż nie można było oddzielić miasta od terenów wiejskich, bo jeśli chodzi o kilometrąz będzie duży, a śmieci niewiele. Zatem poszczególne sektory składają się z terenów wiejskich i miejskich. Ponadto częstotliwość odbioru śmieci na terenach wiejskich z pewnością będzie mniejsza.

Podział na sektory spowoduje większą konkurencję, bo udział w przetargu będą mogły wziąć mniejsze firmy, chociaż nie wyklucza się, że wygra jeden podmiot. Przykładowo Gmina Gołdap nie podzieliła terenu na sektory. Wygrała jedna firma „widmo”, która jeszcze niedawno w ogóle nie funkcjonowała, a zaoferowała najniższą cenę. Żadna gmina nie wie, jak



gospodarka odpadami będzie funkcjonować. Doszedł do wniosku, iż lepiej jest podzielić gminę na 3 sektory, aby zwiększyć konkurencję. Kierowano się również tym, aby odległości w poszczególnych sektorach były zbliżone. Jego zdaniem, nie powinno się brać pod uwagę tego, że sektor II i III zostały rozdzielone, bo to nie ma większego znaczenia. Zostaną ustalone szczegółowe harmonogramy odbioru odpadów komunalnych i np. w czwartek może być odbiór śmieci w Zajdach, a w piątek w Zatykach.

Radni nie zgłaszali innych uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie podziału Gminy Olecko na sektory w celu zorganizowania odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.

**U c h w a ł a Nr ORN.0007.13.2013
w załączeniu**

f) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olecko na lata 2013-2022;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

oznajmił, że Minister Finansów wydał rozporządzenie w sprawie wieloletniej prognozy finansowej jednostki samorządu terytorialnego. Został wprowadzony nowy wzór załączników dla wszystkich jednostek. Załączniki są bardzo szczegółowe, wiele rzeczy trzeba przewidzieć samodzielnie. M.in. podzielono inwestycje na nowe i kontynuowane, dochody również podzielono szczegółowo. Nałożono dodatkowe obowiązki na samorzady, przy czym państwo samo nie prowadzi oszczędnej gospodarki.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olecko na lata 2013-2022.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.



Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olecko na lata 2013-2022.

**U c h w a ł a Nr ORN.0007.14.2013
w załączeniu**

g) zmiany budżetu gminy na 2013 rok;

Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż zmniejsza się plan dochodów o 250.032 zł i zwiększa się plan wydatków o 604.863 zł. Zwiększenie wynika z wprowadzenia do budżetu wolnych środków z 2012 r. jako nadwyżki w kwocie 854.895 zł.

Jeśli chodzi o dochody budżetu gminy, w związku z otrzymaną decyzją Ministra Finansów, zmniejsza się plan części oświatowej subwencji ogólnej o 288.056 zł. Ponadto zwiększa się plan dochodów o kwotę 38.024 zł na pozostałe działania w zakresie polityki społecznej.

Odnosnie wydatków budżetu gminy zostało wprowadzone nowe zadanie inwestycyjne pn. „Rozbudowa sieci wodociągowej terenów wiejskich” z planem w wysokości 379.299 zł, w związku z tym, iż pozostały wolne środki z 2012 r. Nie wskazano konkretnego terenu wiejskiego. Jeśli środki z Programu Współpracy Transgranicznej Litwa-Polska-Rosja zaoszczędzone w ramach przetargu będzie można wykorzystać, to zostaną one przeznaczone na wodociągowanie pozostałych terenów wiejskich. Wówczas trzeba będzie też wykonywać przydomowe oczyszczalnie ścieków. Jeśli nie uda się wykorzystać tych pieniędzy, to wówczas zapadnie decyzja, który teren wodociągowa z własnych środków.

Pozostałe zmiany w planie wydatków:

- ✓ w dz. 801 – Oświata i wychowanie oraz 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza zwiększa się plan wydatków ogółem o 74.677 zł;
- ✓ w dz. 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej – zwiększa się plan wydatków bieżących o kwotę 38.024 zł;
- ✓ w dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90015 – oświetlenie ulic, placów i dróg, w paragrafie 6050 – wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, po rozstrzygnięciu przetargu zmniejsza się plan o 20.000 zł na zadaniu pn. „budowa oświetlenia w Rosochackich”;
- ✓ w dz. 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zwiększa się wydatki o 132.863 zł z przeznaczeniem na dotację podmiotową.

Zwiększa się przychody budżetu gminy o 854.895 zł, z tytułu wolnych środków jako, nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel
poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski
poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.



Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2013 rok.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 20, za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2013 rok.

**U c h w a l a Nr ORN.0007.15.2013
w załączeniu**

Na tym punkt wyczerpano.

Do punktu 10 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Radny Łukasz Jeleniewicz

odnosząc się do wniosku Klubu Radnych „Dobro Wspólne” w sprawie uczczenia rocznicy katastrofy smoleńskiej powiedział, iż w poprzedniej kadencji Oleckiej Rady Młodzieżowej razem z radnymi starał się o uczczenie rocznicy w formie zasadzenia 96 drzew (dębów) i wykonanie alei pamięci. Nie można zapominać, iż w katastrofie życie stracił nie tylko jeden Prezydent RP, ale też Prezydent Kaczorowski i reszta elity kraju znajdująca się w samolocie. Jego zdaniem warto byłoby uczcić w ten sposób rocznicę katastrofy smoleńskiej organizując również mszę świętą w tej intencji.

Odnosił się do artykułu, który ostatnio przeczytał. Przewodniczący rady powiatu wspominał o tym, aby przejść z formy papierowej projektów uchwał na formę elektroniczną. Zauważył, że na sesji Rady Miejskiej pojawia się coraz więcej laptopów. Myślał o tym od dawna i uważa, że jest to bardzo dobry pomysł. Wnioskuje, aby policzyć koszty papieru, wydruku i wysłania projektów uchwał w ciągu całego roku, aby zobaczyć, ile można zaoszczędzić. Jego zdaniem, ci radni, którzy chcieliby otrzymywać projekty uchwał w formie tylko elektronicznej mogliby je otrzymywać w tej formie.

Radny Maciej Juchniewicz

powiedział, iż co roku 27 maja jest obchodzony Dzień Samorządu Lokalnego. Kiedyś wnioskował o to, czy nie można byłoby zorganizować jakiegoś święta, bo uważa że samorząd w Polsce generalnie daje radę, rozwiązuje różne sprawy i jest blisko ludzi. Proponuje rozpatrzyć zorganizowanie na placu w centrum miasta sesji Rady Miejskiej z udziałem sołtysów, prezentacji ich dorobku i świetlic, aby to było święto demokracji lokalnej. Kiedyś taka sesja na Placu Wolności miała miejsce, tym bardziej że w maju i w czerwcu radni będą obradować nad strategią rozwoju i nad stanem prac nad gospodarką odpadami. Są to tematy, które w innej przestrzeni niż sala obrad przyciągnęłyby ludzi i byłoby to ciekawym pokazaniem tego, czym radni zajmują się na sesjach i na co dzień.



Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odniósł się do zgłoszonych spraw:

- ✓ sesja na placu – można rozważyć tą możliwość. Kiedyś odbyła się taka sesja, uczestniczyli w niej tylko radni i ok. 10 mieszkańców;
- ✓ rocznica katastrofy smoleńskiej – zaprasza wszystkich obecnych na uczczenie 3. rocznicy katastrofy smoleńskiej. Ustalił z księdzem proboszczem parafii pw. Najświętszej Maryi Panny Królowej Polski, że 10 kwietnia br. o godz. 18:00 odbędzie się uroczysta msza św. za pamięć 96 osób, które zginęły w katastrofie.

Z okazji Świąt Wielkanocnych złożył wszystkim zebranym życzenia wesołych, pogodnych i zdrowych świąt.

Na tym punkt zakończono.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady sesji Rady Miejskiej w Olecku.

Protokolowała
Małgorzata Adameit

Przewodniczący Rady Miejskiej
Karol Sobczak
Karol Sobczak

